
 
 

Protokół nr 24/2020 

z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia  

z 14 września 2020 roku, godz. 14:30, Sukiennice 9, Sala Sesyjna 

 

BRM-DPP.0012.3.8.2020 

 

Posiedzenie Komisji prowadził Pan Bohdan Aniszczyk - 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej 

Wrocławia. 

 

Na ogólną liczbę 10 członków Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 

Miejskiej Wrocławia 1 osoba była nieobecna – Radny Dariusz 

Ślusarek. Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu. 

 

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu, a niebędących członkami 

Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk przywitał zgromadzonych, 

poinformował, że na sali jest wymagane quorum do rozpoczęcia 

posiedzenia, a następnie otworzył posiedzenie Komisji Edukacji 

i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 

 

Ad I. 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

 

Członkowie Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

nie zgłosili uwag do porządku posiedzenia. 

 

Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 

protokołu. 
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Ad II. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania imienia 

Przedszkolu nr 26 we Wrocławiu przy ul. Śląskiej 1 - druk nr 763/20 

 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 

ww. projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii do projektu uchwały na druku nr 763/20. 

 

za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

 

Ad III. 

Informacja nt. rozpoczęcia roku szkolnego 2020/2021 we 

wrocławskich placówkach oświatowych w czasie pandemii 

koronawirusa 

 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

poinformował, że w związku z epidemią COVID-19 Miasto 

zrezygnowało ze wszystkich masowych imprez, które towarzyszyły 

co roku rozpoczęciu roku szkolnego we wrocławskich placówkach 

oświatowych. Zgodnie z zaleceniami ministerialnymi we wszystkich 

wrocławskich placówkach oświatowych nauka rozpoczęła się 

stacjonarnie. Przez wakacje dyrektorzy placówek oświatowych 

składali zapotrzebowanie na środki ochrony osobistej – maseczki, 

rękawiczki, środki do dezynfekcji. Przeznaczono na to blisko 3 mln. 

PLN, a szacuje się, że miesięczne wydatki na ten cel mogą wynosić 

ok. 2 mln. PLN. Z bardziej zaawansowanych środków ochrony 

Dyrektor Delewski wymienił zainstalowane w kilku szkołach bramki 

mierzące temperaturę oraz bramki z mgiełką dezynfekującą. 
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Dyrektor Delewski poinformował, że od rozpoczęcia roku szkolnego 

na terenie Wrocławia zgłoszono 10 przypadków zarażenia 

koronawirusem w szkołach. W jednym z tych przypadków 

potwierdzono obecność koronawirusa, w wyniku czego sanepid 

zalecił wyłączenie z zajęć grupy, w której znajdowało się zarażone 

dziecko. Za każdym razem, gdy dyrektor placówki oświatowej 

wystąpi o nauczanie hybrydowe bądź zawieszenie zajęć, Dyrektor 

Wydziału Przedszkoli i Szkół Podstawowych bądź Dyrektor Wydziału 

Szkół Ponadpodstawowych i Specjalnych podejmują decyzję w tej 

sprawie, ale dopiero po uzyskaniu pozytywnej decyzji sanepidu. 

Wybór sposobu postępowania w wyniku zgłoszenia zarażenia bądź 

podejrzenia zarażenia koronawirusem w danej placówce oświatowej 

należy do sanepidu, nie zaś do prezydenta miasta ani dyrektora 

danej szkoły. 

Dyrektor Delewski przekazał informację, że Prezydent Wrocławia 

powołał zespół, którego zadaniem było przygotowanie platformy do 

kształcenia zdalnego i przeprowadzania zajęć w czasie rzeczywistym. 

Dodał, że w trakcie wakacji udało się przeszkolić cześć nauczycieli 

oraz zdiagnozować potrzeby na podstawie ankiet skierowanych do 

dyrektorów oraz nauczycieli placówek, w których odbył się pilotaż. 

Platforma w chwili obecnej ma 30 tys. użytkowników. 

Dyrektor Delewski poinformował, że Prezydent Wrocławia zobowiązał 

się pokryć wszystkim nauczycielom koszt szczepień przeciwko 

grypie. Chęć zaszczepienia się zgłosiło ok. 40% zatrudnionych we 

Wrocławiu nauczycieli czyli ok. 4 tys. osób.  

Ponadto stworzona została specjalna ścieżka postępowania, która 

ma pomóc dyrektorom placówek oświatowych w szybkim wdrożeniu 

działań w przypadku wystąpienia na terenie przedszkola lub szkoły 

koronawirusa. Zawiera ona m.in. wytyczne dot. tego, z kim i w jaki 

sposób należy się skontaktować, jakie dokumenty wypełnić, jak 

postępować z zakażoną osobą, itd.. Dyrektorzy wrocławskich 

placówek oświatowych zostali przeszkoleni na wypadek wystąpienia 

wirusa. 
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Radny Robert Pieńkowski poprosił o poinformowanie w jaki sposób 

nauczyciele mogli zgłaszać chęć zaszczepienia się na grypę. 

 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

odpowiedział, że Urząd Miejski zwrócił się do dyrektorów szkół o 

przeprowadzenie rozeznania nt. tego ilu nauczycieli jest 

zainteresowanych szczepieniami przeciwko grypie. 

Po przeprowadzeniu rozeznania zarezerwowano środki finansowe w 

wysokości ok. 1 mln PLN na ten cel. 

 

Radny Robert Pieńkowski zapytał czy lista zgłoszonych nauczycieli 

jest zamknięta czy otwarta. 

 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

poinformował, że temat nie jest zamknięty oraz, że szczepienia są 

rozpisane aż do marca, z uwagi na przepustowość gabinetów 

lekarskich i dostępność szczepionek.  

 

Radny Robert Pieńkowski zgłosił pomysł, by w przyszłości nauczanie 

indywidualne odbywało się w systemie hybrydowym. 

 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

poinformował, że kwestie związane z nauczaniem indywidualnym są 

opisane w przepisach ministerialnych i nie ma możliwości 

organizowania ich inaczej, niż zezwalają na to przepisy. Nauczanie 

indywidualne, z pominięciem okresu pandemii, musi odbywać się 

1:1, tj. uczeń - nauczyciel. 

 

Ad IV. 

Organizacja pomocy psychologiczno-pedagogicznej w szkołach 

i placówkach oświatowych 
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Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji omówił 

przedłożoną przez Wydział Szkół Ponadpodstawowych i Specjalnych 

pisemną informację dot. organizacji pomocy psychologiczno-

pedagogicznej we wrocławskich szkołach i placówkach oświatowych 

(przedłożona prezentacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego 

protokołu). Poinformował, że kwestie dot. organizacji pomocy 

psychologiczno-pedagogicznej w szkołach i placówkach oświatowych 

reguluje rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 

9 sierpnia 2017 r. w sprawie zasad organizacji i udzielania pomocy 

psychologiczno-pedagogicznej w publicznych przedszkolach, 

szkołach i placówkach. Za realizację pomocy psychologiczno-

pedagogicznej odpowiada dyrektor danej placówki oświatowej, 

wnioskując do Departamentu Edukacji o przyznanie dodatkowych 

godzin i etatów na postawie otrzymanych od rodziców orzeczeń 

wydanych przez poradnie psychologiczno-pedagogiczne. 

Potrzeba objęcia ucznia pomocą psychologiczno-pedagogiczną 

wynika głównie z: 

 niepełnosprawności, 

 niedostosowania społecznego 

 zagrożenia niedostosowaniem społecznym, 

 zaburzeń zachowania i emocji, 

 uzdolnień szczególnych danego ucznia, 

 trudności w uczeniu się, 

 deficytów kompetencji i zaburzeń sprawności językowych, 

 choroby przewlekłej, 

 sytuacji kryzysowych lub traumatycznych, 

 niepowodzeń edukacyjnych, 

 zaniedbań środowiskowych związanych z sytuacją bytową ucznia 

i jego rodziny, sposobem spędzania wolnego czasu i kontaktami 

środowiskowymi, 

 trudności adaptacyjnych związanych z różnicami kulturowymi lub 

ze zmianą środowiska edukacyjnego, w tym związanych z 

wcześniejszym kształceniem za granicą. 
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Pomocy psychologiczno-pedagogicznej w placówkach oświatowych 

udzielają: 

 nauczyciele 

 wychowawcy grup wychowawczych 

 specjaliści, tacy jak: psycholodzy, pedagodzy, logopedzi, doradcy 

zawodowi i terapeuci pedagogiczni.  

Dyrektor Delewski, posiłkując się prezentacją, opowiedział o formach 

udzielanej pomocy psychologiczno-pedagogicznej oraz o 

wydawanych przez poradnie psychologiczno-pedagogiczne opiniach i 

orzeczeniach. 

 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk podziękował za przygotowanie i 

omówienie prezentacji dot. organizacji pomocy psychologiczno-

pedagogicznej w szkołach i placówkach oświatowych. 

  

Ad V. 

Zaopiniowanie wykazu nr 72/2020 nieruchomości przeznaczonej 

do obrotu cywilnoprawnego 

 

Pan Jan Bujak – Dyrektor Wydziału Nabywania i Sprzedaży 

Nieruchomości zreferował wykaz nr 72/2020 nieruchomości 

przeznaczonej do obrotu cywilnoprawnego. 

 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii do wykazu nr 72/2020 nieruchomości 

przeznaczonej do obrotu cywilnoprawnego. 

 

za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego wykazu nieruchomości. 

 

Ad VI. 
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Sprawy bieżące: 

 

1. Pismo z dnia 14 lipca 2020 roku zawierające prośbę o poparcie 

wniosku dot. remontu ścieżki pieszej wewnątrzosiedlowej 

łączącej parking przy sklepie "Ponik" z Przedszkolem 149 oraz 

ulicą Broniewskiego (dz. nr 7/18, AM-13, obręb Różanka) 

 

Członkowie Komisji, posiłkując się pismem znajdującym się w pkt VI 

ppkt 4 bieżącego porządku obrad, postanowili poinformować 

wnioskodawców pisma, że przebudowa uszkodzonego chodnika we 

wnętrzu podwórzowym w obrębie ul. Żmigrodzkiej od nr 44 do 54 

została ujęta w planach potrzeb remontowych Spółki Wrocławskie 

Mieszkania, zarządzającej tym terenem w imieniu Gminy Wrocław. 

Jak wynika z informacji udzielonych przez Wrocławskie Mieszkania 

Sp. z o.o. realizacja zadania będzie możliwa po zabezpieczeniu 

stosownych środków finansowych w budżecie Miasta. Jednocześnie 

Spółka zadeklarowała, że do końca października 2020 roku podejmie 

próby miejscowej naprawy ciągów pieszych od strony wnętrza 

podwórzowego, poprzez uzupełnienie betonem naprawczym 

przełamań nawierzchni. 

 

2. Pismo z dnia 19 lipca 2020 roku, adresowane do Departamentu 

Edukacji, stanowiące odpowiedź na pismo DPS-

WPS.4424.30.13.20 dot. konkursu na stanowisko dyrektora 

III LO we Wrocławiu (do wiadomości) 

 

Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 

 

3. Pismo Departamentu Edukacji z 24 lipca 2020 roku stanowiące 

odpowiedź na pismo LO-III-sekr148/20 z 19 lipca 2020 roku 

dot. naboru na stanowisko dyrektora III LO we Wrocławiu - 

podtrzymanie wcześniejszego stanowiska Departamentu 

Edukacji (do wiadomości) 
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Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 

 

4. Pismo z 28 sierpnia 2020 roku zawierające informację nt. 

remontu uszkodzonego chodnika we wnętrzu podwórzowym w 

obrębie ul. Żmigrodzkiej od nr 44 do 54 

 

Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 

 

Ad VII. 

Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 

Miejskiej Wrocławia nr 25/2020 

 

Członkowie Komisji przyjęli protokół z posiedzenia nr 25/2020. 

 

Ad VIII. 

Wolne wnioski 

 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji przedłożył 

krótką informację nt. Szkoły Podstawowej nr 61 przy ul. 

Skarbowców. Poinformował, że w wyniku wieloletnich starań 

Prezydent Wrocławia pozyskał od Marszałka budynek po dawnym 

kolegium języków obcych dla nauczycieli. Rodzice naciskają, by jak 

najszybciej rozpoczęły się w tym budynku zajęcia, ale nie jest to 

możliwe z różnych względów, np. z uwagi na to, że tylko część tego 

budynku została wyremontowana. Zupełnie inne przepisy 

obowiązują, jeśli chodzi o dzieci, a inne w przypadku dorosłych, 

więc nie ma możliwości, by wprowadzić do tego budynku dzieci. 

Druga część budynku to skład magazynowo-garażowy, który także 

wymaga remontu. ZIM ogłosił konkurs na remont tego budynku 

w trybie projektuj i buduj. Szacunkowy koszt remont tego budynku 

może wynieść od ok. 8 do ok. 12 mln PLN. Szkoła Podstawowa nr 

61 po wybudowaniu Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 16 przy ul. 
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Wietrznej miała zostać zlikwidowana, bo rejon szkoły przy ul. 

Wietrznej był wystarczający, by zapewnić miejsca w szkole dla 

wszystkich dzieci. Ale w wyniku zmiany przepisów i utworzenia szkół 

ośmioletnich sytuacja uległa zmianie i ta mała szkoła przy ul. 

Skarbowców musiała zostać. 

 

Radny Robert Pieńkowski poprosił o poinformowanie jak wygląda 

sytuacja SOSW przy ul. Parkowej. 

 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

odpowiedział, że udało się uruchomić Ośrodek z wykonanym 

zakresem prac w takim stopniu, w jakim był zaplanowany, tj. 

łącznie z oddaniem do użytku windy. 

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

Bohdan Aniszczyk  

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Młodzieży 

 

Protokół sporządziła 

Magdalena Gaczyńska 


